PrintServer

導入ガイド

 $Copyright @ 2006-2008 \ AXISSOFT \ Corporation. \ All \ rights \ reserved.$

はじめに

Biz/PrintServer をご利用いただき、誠に有難うございます。

本ガイドは、Biz/PrintServer の基本的な使用方法について理解していただくことを目的として 作成致しました。

本製品の導入に向けて本ガイドが、皆様のお役に立つことを心より願っております。

- ・ 本ガイドは Biz/PrintServer を使った Web 帳票システムの構築方法を具体的な例を示し ながら説明しています。
- ・ 詳細情報は「Biz/PrintServer オンラインマニュアル」をご覧ください。
- 本ガイドおよび、付属のソフトウェアに関する所有権、知的財産権、その他全ての権利 および、権限は、アクシスソフト株式会社が所有しています。
- 本ガイドおよび、付属のソフトウェアは使用許諾契約書に記載されている内容に反して使用または複製することはできません。
- 本ガイドに記載されている内容および、付属のソフトウェアの仕様は、将来予告なく変更 することがあります。
- ・ 付属のソフトウェアを運用した結果の影響について、一切責任を負いかねますのでご了承 ください。
- ・ Windows は米国マイクロソフト社の登録商標です。
- ・ その他の製品名は各社の商標または登録商標です。

表記について

- ・ 画面について
 操作中に表示されている画面例は、必要な部分のみ載せています。
- ヒントについて 操作方法や、設定内容に関する参考情報は、ヒントマークで表示します。
- 注意について
 特に注意が必要な情報については注意マークで表示します。



目次

1. 製品	品構成	3
1.1.	Biz/PrintServer	3
1.2.	PrintStream FormEditor	4
2. 動作	乍環境	5
2.1.	Biz/PrintServer の動作環境	5
2.2.	PrintStream FormEditor の動作環境	5
3. イン	ベストール	6
3.1.	Biz/PrintServer のインストール	6
3.2.	PrintStream FormEditor のインストール	16
4. ライ	センスの登録	17
4.1.	Biz/PrintServer のライセンス登録	17
4.2.	PrintStream FormEditor のライセンス登録	19
(1)	ライセンスファイル	19
(2)	ライセンスファイルの入手	19
(3)	ライセンスファイルのインストール	21
5. 帳票	票を作成する - PrintStream FormEditor	23
5.1.	帳票の雛型をフォームウィザードで自動生成	24
5.2.	印刷プレビューの実行	33
5.3.	フォーム定義の確認	34
5.4.	フィールドの修正	36
5.5.	Biz/PrintServer へのアップロード	47
5.6.	アップロードしたフォームの確認	53
6. Inte	ernet Information Service (IIS)との連携	58
6.1.	連携モジュールのインストール	58
6.2.	Windows の設定変更	63
6.3.	IIS サンプルの設定	74
6.4.	IIS サンプルの確認	
7. Apa	ache Tomcat との連携	
7.1.	JavaConnect について	
7.2.	Apache Tomcat サンプルの準備	
7.3.	Apache Tomcat サンプルの設定	
7.4.	Apache Tomcat サンプルの確認	96

1. 製品構成

Biz/PrintServer は、以下の2つのアプリケーションで構成されています。

- Biz/PrintServer
- ・ 帳票設計ツール"PrintStream FormEditor"

1.1. Biz/PrintServer

Biz/PrintServer は、帳票システムを実現するためのさまざまな機能を持つ、統合的なサーバ 環境です。

- サーバ管理機能
 印刷リクエストを制御する「ジョブ管理機能」、印刷イメージファイルを保持、管理する「スプ
 ール管理機能」、プリンタの状態を監視する「プリンタ管理機能」など、帳票システムに必要なサーバ管理機能を提供します。
- Web サーバ機能
 Web サーバとして起動し、サーバ管理機能をブラウザからリモートコントロールする機能や、
 他のサーバアプリケーションからの制御を行う機能を提供します。
- ・ 帳票生成機能
 PrintStream 印刷モジュール、DocumentGenerator 印刷モジュールなど、さまざまな印 刷形式に対応するモジュールを保持し、それらのモジュールを起動して帳票を生成する機 能を提供します。EMF、PDF、PSS、ESC/Pなどの出力形式に対応しています。
- サーバサイド印刷機能
 サーバに接続されたプリンタに対して印刷を行う機能を提供します。再印刷、部分印刷、時間を指定したバッチ印刷などを実現します。
- クライアントサイド印刷
 印刷イメージファイルをクライアント PC にダウンロードし、クライアント側で手元印刷を行うための機能を提供します。クライアントでは、PrintStream for InternetExplorer、 Biz/Browser、Adobe Reader などのツールを導入します。
- アプリケーション連携機能
 Biz/PrintServer の提供する API により、各種 Web アプリケーションサーバとの連携を実現します。IIS や.NET アプリケーションなどとの連携を実現する DCOM API、Java 系サーバとの連携を実現する Java Connect API があります。

Biz/PrintServer は、Windows サーバ上でサービスとして起動します。IIS などの Web アプリ ケーションサーバと同一のサーバ上で構築することができます。また、負荷分散等を考慮し、帳 票専用サーバとすることも可能です。

アクシスソフト株式会社

1.2. PrintStream FormEditor

帳票設計ツール PrintStream FormEditor は、Biz/PrintServer で使用する帳票フォームを 作成するためのツールです。

用紙サイズ、文字の配置、バーコード、イメージの定義、印刷データの指定など、帳票設計に必要な様々な機能を提供します。

作成したフォームは、Biz/PrintServer へのアップロード機能を利用して Biz/PrintServer に登録し、システム上でフォームを呼び出して使用します。



PrintStream FormEditor

2. 動作環境

2.1. Biz/PrintServer の動作環境

Biz/PrintServer の動作する OS は、以下の通りです

- Windows NT4.0 ServicePack5 以上
- Windows 2000
- Windows 2000 Advanced Server
- Windows XP Professional
- Windows Server 2003 Standard
- Windows Server 2003 Enterprise

2.2. PrintStream FormEditor の動作環境

PrintStream FormEditorの動作するOSは、以下の通りです。

- Windows 2000
- Windows XP
- Windows Vista

3. インストール

3.1. Biz/PrintServer のインストール

Biz/PrintServerを使用したシステムの構成は、以下の2つが考えられます。





Biz/PrintServerを他のアプリケーションサーバ(IISやTomcatなど)と同じサーバにインストールします。

この構成は、最も簡単に Biz/PrintServer を導入できます。

しかし、帳票の生成頻度が高く、負荷が高い場合に、アプリケーションサーバのレスポンスに 影響を与える可能性があります。

専用の 帳票サーバを構築する



Biz/PrintServerを専用の帳票サーバにインストールします。

この構成は、Biz/PrintServer を別のサーバに導入することで帳票サーバを独立させ、負荷 分散を実現します。

なお、アプリケーションサーバに Windows を利用しない場合 (Linux などのサーバにする場合) は、この構成にする必要があります。

<u>インストール前の準備</u>

Biz/PrintServer をインストールするサーバには、最低1台のプリンタが登録されている必要があります。

プリンタが登録されていない場合は、プリンタを登録してください。

ここで登録するプリンタは、実際のプリンタと接続されている必要はありません。サーバに プリンタが接続されていない場合は、ダミーのプリンタを登録し、コントロールパネルのプリンタにアイコンがある状態にしてください。

インストール

Biz/PrintServer をインストールするサーバで、製品 CD-ROM の SETUP.EXE を実行してく ださい。

PrintServer
Biz/PrintServer 2.5 インストーラ(ver2.5.5.1)へようこそ。このインストーラはあなたの コンピュータに Biz/PrintServer 2.5をインストールします。 インストーラは、システムファイルや共有ファイルが使用中の時、そのファイルを追加 したり更新したりすることができません。起動している他のアプリケーションを終了さ せてください。 [キャンセル]ボタンを押せば、いつでもインストールを中断することができます。 インストールを継続するにはD次へ]ボタンを押してください。

Biz/PrintServer インストーラが起動します。「次へ」をクリックしてください。



Biz/PrintServer のインストール先を指定します。

標準のインストール先で問題ない場合は、そのまま「次へ」をクリックしてください。 インストール先を変更する場合は、「参照」をクリックしてインストール先を指定してください。



標準のインストール先である"AXIS Software"は、PrintStream FormEditor や他の弊社製品の標準である"AXIS SOFT"とは違っています。これは、旧バージョンとの互換性のためであり、"AXIS SOFT"や他のフォルダにインストールしても問題ありません。



インストールするコンポーネントを選択します。今回は、「印刷サーバとして設定する」のチェック を付けたまま、「次へ」をクリックしてください。



「印刷サーバとして設定する」のチェックは、Biz/PrintServer のサーバ機能の有無を選択し ます。チェックをはずす場合については、後述の IIS との連携で説明します。



Windowsのスタートメニューへの登録です。 標準の設定で問題ない場合は、「次へ」をクリックしてください。



標準の登録先である"AXIS Software"は、PrintStream FormEditor や他の弊社製品の標準 である"AXIS SOFT"とは違っています。これは、旧バージョンとの互換性のためであ り、"AXIS SOFT"や他の名前を登録しても問題ありません。



確認画面です。「次へ」をクリックするとインストールが開始されます。

インストールが完了すると、Windowsの再起動を確認するダイアログが表示されます。

「OK」ボタンを押して、Windowsを再起動してください。

Windows が再起動すると、以下の画面が自動的に起動します。

Biz/Print Server プリンタ設定		
ブリンタドライバの選択日印刷用プリンタの選択		
スプールを作成するために使用するプリンタドライバを選択 避視するゴルンターキャン学行。PDFコーイルの佐式を行うゴ	してください。 Luges イバタロナナ	
実際に印刷を行うブリンタ、またはそれに近いと思われるブ	リンタを選択してくた	ŝà
l Io		
🥅 スプール プリンタの登録を行わない		
デバイス ドライバ		
¥¥civic¥Canon L BP3700 LIPS		
SHARP MX-2700FG SPDL2-c		
RICOH imagio Neo 600 RPCS		
DocuPrint C2220		
💣 Canon LBP-910		
💣 Canon iR C3220 UFR		
🍏 bizprt_spl2		
🍏 bizprt_spl1		
∭bizprt_escp		-
	キャンセル	終了⊗

「プリンタドライバの選択」タブでは、任意のプリンタを選択してください。



ここで選択したプリンタは、Biz/PrintServer が帳票を EMF ファイルを生成する際に参照するプリンタになります。

次に、「印刷用プリンタの選択」タブをクリックします。

Biz/Print Server プリンタ設定	
ブリンタドライバの選択 印刷用プリンタの選択	
 ¥¥civic¥Canon LBP3700 LIPS SHARP MX-2700FG SPDL2-c RICOH imagio Neo 600 RPCS DocuPrint C2220 Canon LBP-910 Canon iR C3220 UFR bizprt_spl2 bizprt_spl1 bizprt_escp Adobe PDF 	 □ 印刷に使用しない(山) 名前(N) RICOH コメント(Q) RICOH imagio Neo 600 RPCS □ PDF作成用
	キャンセル 終了凶

左側のリストから、Biz/PrintServer で使用するプリンタを選択してください。

次に、右側の「印刷に使用しない」チェックをはずし、「名前」欄に Biz/PrintServer 上で管理す る名前を入力してください。



ここで設定したプリンタは、Biz/PrintServer のプリンタ管理に登録され、サーバサイド印刷 時の対象プリンタとなります。



「名前」欄に入力する名前にスペースを含むと正しく動作しません。また、名前は英数字の みで簡潔な名前を設定することをお勧めします。



「PDF 作成用」のチェックは、Adobe Distiller を利用した PDF 生成のためのものです。 Biz/PrintServer の PDF 生成機能である DocumentGenerator を使用する場合は、チェック をしないでください。

「終了」をクリックするとインストールは完了です。

Windows のコントロールパネルから「**管理ツール」→「サービス」**を開き、**BizPrintServer** のサ ービスを開始してください。

🎭 サービス						l ×
」操作(<u>A</u>) 表示(⊻)		a 🗗 🕼	3 😫			
299-	名前 🛆	説明	状態	スタートアップの種類	類 ログオン	
, (例。サービス (ローカル)	🍓 Background Intellig	ፖイド		手動	LocalSy	
	BizPrintServer		開始	手動	LocalSy	
	🆏 ClipBook	IJ£∽…		手動	LocalSy	
	🎭 COM+ Event System	イベン…	開始	手動	LocalSy	
	🍇 Computer Browser	ネット	開始	自動	LocalSy	
	🖏 DHCP Client	IP 7	開始	自動	LocalSy	-



Biz/PrintServer のサービスは、インストール直後はスタートアップの種類が「手動」になっています。「自動」に設定することで、サーバ起動時に自動的にサービスを開始することができます。

Biz/PrintServer の動作を確認します。

Internet Explorer を開き、URL に「http://localhost:8088/」と入力してください。

以下の画面が表示されれば、インストールは完了です。





ポート番号 8088 は、Biz/PrintServerの内蔵 Web サーバが標準で使用するポート番号です。 この画面は、Biz/PrintServerの各種設定などで使用します。

3.2. PrintStream FormEditor のインストール

PrintStream FormEditor は開発者の PC にインストールします。 製品 CD-ROM の"PrintStream FormEditor"フォルダにある **setup.exe** を実行してください。



PrintStream FormEditor のインストールでは、特に注意する点はありません。 インストーラの指示に従い、PrintStream FormEditor のインストールを行ってください。



PrintStream FormEditor は、帳票サーバにインストールする必要はありません。

4. ライセンスの登録

4.1. Biz/PrintServer のライセンス登録

Windows のスタートメニューから、「Biz-Collections ライセンスマネージャ」を起動してください。

Biz-Collections ライセンスマネージャ		
製品名	シリアル 番号	ライセンス
Biz/Designer Ver.4		
Biz/PrintServer Ver.2		
PrintStream FormEditor Ver.3		
PrintStream FormWriter Ver.3		
PrintStream For InternetExplorer Ver.3		
PrintStream For Biz/Browser Ver.4		
DocumentGenerator PrintStream Ver.3		
DocumentGenerator Excel Ver.2		
DocumentGenerator html Ver.1		
新しいライセンスを登録(A) 登録済みライセンスの削除	€(<u>D</u>)	

「Biz/PrintServer Ver.2」を選択し、「新しいライセンスを登録」をクリックしてください。

ライセンス情報	×
製品名 シリアル番号(<u>S</u>) ライセンスキー(<u>K</u>)	Biz/PrintServer Ver.2
	キャンセル OK

製品購入時に取得したシリアル番号とライセンスキーを入力し、「OK」をクリックしてください。

Market Biz-Collections ライセンスマネージャ				
	製品名	シリアル 番号	ライセンス	
	Biz/Designer Ver.4			
	Biz/PrintServer Ver.2	999999999	Yes	
	PrintStream FormEditor Ver.3			
	PrintStream FormWriter Ver.3			
	PrintStream For InternetExplorer Ver.3			
	PrintStream For Biz/Browser Ver.4			
	DocumentGenerator PrintStream Ver.3			
	DocumentGenerator Excel Ver.2			
	DocumentGenerator html Ver.1			
	新しいライセンスを登録(A)			

ライセンスが正しく登録されると、行が青色に変わります。

その他にも購入したライセンスがある場合は、同様に登録をしてください。



Biz/PrintServer のライセンスを登録していない場合は、出力した帳票に「Sample」の文字が印刷されます。

4.2. PrintStream FormEditor のライセンス登録

(1) ライセンスファイル

ライセンスファイルをインストールすることでライセンス認証が行われます。ライセンスファイルには使用するマシンの固有情報が埋め込まれており、他のマシンにコピーしても使用することはできません。

(2) ライセンスファイルの入手

以下の情報をアクシスソフトまでご連絡ください。

- ・ ご利用製品名 (PrintStream FormEditor)
- ・ 製品シリアル番号
- ・ご利用先会社名
- ・ご利用先会社名英語表記
- ・ PrintStream FormEditorご利用者氏名
- ・ PrintStream FormEditorご利用者氏名英語表記
- ・ ライセンスリクエストコード(詳細は後述)
- ・ 使用ライセンス(XML ファイル)の送信先 (ご依頼者と異なる場合にご記入ください)

メールアドレス:license@axissoft.co.jp 通常、申請いただいた日を除く3営業日後にライセンスファイルを発行いたします。

ライセンス発行の際、使用マシンの**ライセンスリクエストコード**が必要になります。 PrintStream FormEditor をインストールした PC で、Windows のスタートメニューから 「License Tool」を起動してください。



PrintStream FormEditor のバージョン 3.1 (Biz/PrintServer バージョン 2.5.5 以降)から、ラ イセンスの登録方法が変更されました。



ライセンスを登録していない場合は、PrintStream FormEditorの起動回数が30回までに制限されます。

🗟 Biz-Collections License Tool 🛛 🔀				
- ライセンス情報		-		
状態	Not Registered			
シリアル番号				
会社名				
担当者				
発行日				
有効期限				
発行回数	0			
=	ライセンスファイルのインストール(L)			
ライセンス配布サーバからライセンスのインストール(N)				
リクエストコードの表示(<u>R</u>)				

「リクエストコードの表示」ボタンを押すと以下のようなダイアログが表示されます。

ライセンスリクエストコード 🔀
現在アプリケーション使用時と同じデバイス構成(ネットワー クカード等)であるか確認してください。
ハードウェア構成が異なる場合、ハードウェアをインストール 後再度ライセンスリクエストコードを求めてください。
2899D5-D6D6C9-98E9B9-7DE899
ОК

テキストボックスに表示された 24 桁のコードがライセンスリクエストコードとなります。

(3) ライセンスファイルのインストール

発行されたライセンスファイルを任意のフォルダに用意します。

「License Tool」を起動し、「ライセンスファイルのインストール」ボタンを押下するとファイル ダイアログが表示されます。

ファイルを開く			? ×
ファイルの場所型: 	😋 デスクトップ	• 🌆 🐴 🖬 •	
ファイル名(N):	license.xml	麗(②)	
ファイルの種類(工):	XML File (*.xml)	 キャンセル 	

用意したライセンスファイルを指定し「開く」ボタンを押します。

インストールが成功すればダイアログは閉じ、インストールされたライセンス情報が表示されます。

📴 Biz-Collections License Tool 🛛 🗙				
「ライセンス情報」				
状態	Valid			
シリアル番号	DL			
会社名	AXISSOFT Corporation			
担当者	Product Manager			
発行日	Monday, August 07, 2006 01:27:28			
有効期限	Sunday, December 31, 2006 15:00:00			
発行回数	1			
ライセンスファイルのインストール(ビ)				
ライセンス配布サーバからライセンスのインストール(N)				
リクエストコードの表示(<u>R</u>)				

5. 帳票を作成する - PrintStream FormEditor -

PrintStream FormEditor を使用して、簡単な帳票を作成する手順を説明します。 Windows のスタートメニューから PrintStream FormEditor を起動してください。

PrintStream FormEditor



5.1. 帳票の雛型をフォームウィザードで自動生成

最も簡単な帳票設計の方法として、フォームウィザードを利用した自動生成があります。

1. メニューの「ファイル」→「新規作成」を選択してください。

新規作成	×
新しいフォームの作成(N)	
空のフォームを作成 フォームウィザードで作成	
27オームテンプレートから作 インターネット上のフォーム 成 テンプレートから作成	
フォームウィザードで新しいフォームを作成します。 用紙の設定から印刷フィールドやデータの設定などをすべてう ィザードが作成します。後で印刷フィールドの位置や装飾を変 更することができます。	,
OK キャンセル	

新規作成ダイアログ

2. 「フォームウィザードで作成」を選択して、「OK」をクリックします。

用紙の指定		X
	タイトル(T) メニューリスト 用紙サイズ 用紙の種類(S): A4 210mm × 297mm ▼ 用紙の種類(S): A4 210mm × 297mm ▼ 用紙のすイズ 幅(W): 2100 (0.1 mm単位) 長さ(H): 2970 (0.1 mm単位) 長さ(H): 2970 (0.1 mm単位) 日紙の向き (A) (* ①	
	〈 戻る(日) (次へ(11)) キャンセル	

用紙の指定ダイアログ

3. 用紙の指定ダイアログでは、帳票のタイトルや用紙サイズ、用紙の向きなど、帳票の基本的 な情報を指定します。ここでは、タイトルに「メニューリスト」と入力し、その他の項目は変更 せずに「次へ」をクリックします。



用紙の設定は、ウィザード終了後も変更することが可能です。 ページのプロパティで同様の設定ができます。



データの取得方法ダイアログ

データの取得方法ダイアログでは、帳票生成時に使用する印刷データの取得先を指定します。ODBC接続されたデータベース、Webサーバ上に配置されたファイル、ローカルファイルの3種類を選択できます。ここでは、「Webサーバからダウンロード」を選択して、「次へ」をクリックします。



ODBC データベースついては、PrintStream オンラインマニュアルの「PrintStream FormEditor」→「印刷データ」→「ODBC データベースの利用」に詳しく記載されています。

ダウンロード		×
	ダウンロード方法 URL(B) http://localhost.8088/bps/sampledata/menu.csv メソッド: • GET(E) • POST(Q) ユーザ名(U) パスワード(P) 検索パラメータ: 追加(A) 変更(M) 削除(Q) 名前 動作テスト時の値 接続確認(Q) 接続確認(Q)	
	< 戻る(B) 次へ(N) > キャンセル	

ダウンロード先指定ダイアログ

 ダウンロード先指定ダイアログでは、印刷データを取得する URL を指定します。ここでは、 Biz/PrintServer の Web サーバ機能から csv ファイルを取得します。URL に http://<サ ーバ名>:8088/bps/sampledata/menu.csv を入力して「次へ」をクリックします。



「接続確認」をクリックすると、指定された URL に接続してデータを取得するテストができます。



エラーが表示される場合は、Biz/PrintServerのサービスが起動していない可能性があります。サーバ上でサービスの確認をしてください。



PrintStream FormEditor を Biz/PrintServer と同じ PC 上で利用している場合は、 http://localhost:8088 でアクセスできます。



データの書式ダイアログ

6. データの書式ダイアログでは、データ形式を選択します。CSV、固定長テキスト、XML の3 種類のデータ形式が選択できます。データ内容には、前ダイアログで選択したファイルの内 容が表示されます。ここでは、「カンマ区切り(CSV)」を選択し、「次へ」をクリックします。

・ 固定長テキストや XML については、PrintStream オンラインマニュアルの「PrintStream FormEditor」→「印刷データ」→「固定長テキスト」「XML」に詳しく記載されています。

レコード区分		×
HD, 1023, SCR120200 M1,001,GA686,XRD00,10 M1,002,ITLP3,73300,20 M1,003,MCR13,12800,20 HD,1024,SCR120300 M1,001,CULS2,11000,10 M1,002,ITLP3,33000,10	印刷データにレコード区分を持つ場合、各レコードの区分とデータ名 のプレフィックス(接頭語)を指定してください。 無効をセットすると、そのレコード区分を持つレコードは読み飛ばさ れ、印刷されません。 「その他」は指定したレコード区分以外のレコードとなります。 レコード区分の設定 レコード区分 プレフィックス 無効	
	1 その他 item	
HD, 1023, SCR120200 M1,001, GA686, XRD00, 10 M1,002, ITLP3, 73300, 20 M1,003, MCR13, 12800, 20 HD, 1024, SCR120300 M1,001, CULS2, 11000, 10 M1,002, ITLP3, 33000, 10		
	2回加(<u>H</u>)	
	< 戻る(B) 次へ(N) > キャンセル	

レコード区分ダイアログ

レコード区分ダイアログでは、データ行(レコード)の先頭文字列によってレコードを区分したい場合に、レコード区分とプレフィックスを指定します。ここでは、特に何も指定せずに「次へ」をクリックします。



レコード区分については、PrintStream オンラインマニュアルの「PrintStream FormEditor」 →「印刷データ」→「カンマ区切り(CSV)」に詳しく記載されています。

印刷フィールド	データの割当			データ項目名	
item 1	item1		item 1		
item 2	item 2		item 2		
ite m 3	item 3		ite m 3		
item 4	item4		item 4		
		育 羅(第一)			
		<<全選択 リセット>>			

印刷データの対応ダイアログ

8. 印刷データの対応ダイアログでは、データ行の各列(カラム)のうち、どの列を帳票に割り当 てるかを選択します。前ダイアログでレコード区分を指定していない場合、列名は先頭か ら"item1"、"item2"、・・・というような名前になります。ここでは、「全選択」をクリックして全て の列を指定し、「次へ」をクリックします。

印刷データの対応は、ウィザード完了後も変更することが可能です。
メニュー「印刷データ」→「印刷データの割り当て」

グループと集計	×
	グループフィールドと集計フィールドを指定してください item1 item2 item3, item4
<u>小 計</u> 消費税 合 計	集計 レベル1: item1 マ マ レベル2: item2 マ マ レベル3: マ ロ レベル4: マ ロ く戻る(B) 完了 キャンセル

グループと集計ダイアログ

 グループと集計ダイアログでは、データ行の指定列でグループ化する設定を行います。最 大で4レベルまで指定することができます。レベル1に"item1"を、レベル2に"item2"を選 択し、どちらにも「集計」をチェックして、「完了」をクリックします。

グループと集計については、PrintStream オンラインマニュアルの「PrintStream FormEditor」→「印刷データ」→「印刷データのグループ化と集計」や、「PrintStream チュートリアル」→「グループ」に詳しく記載されています。

🖉 Print	tStream Fo	ormEditor	- [PSFor	m2(*)]																- 🗆 ×
77	イル(<u>E</u>) 新	扁集(Ē)	書式(S)	ED刷	データ(<u>D</u>)	表示	כ ⊻	ィールドレ	イアウト	ロッ	-ル①	ウィンドウ	7‱ ∧.	ルプ田)						-8×
6	∍ 💾	₿ ₽	r B	8		Ma 🛅	%			AA	A			. I	-	7	в	I	<u>U</u>	¥2 Å
	**		B 🗩	₽						名前:	用紙		位置	t: 4	.00 × 6.0)0	範囲:	66.00) × 76.00	
		0	1	IQ		20		30			40		50			iQ		70		
07														r 1	0005/	/10/00	10.	44.50		-
		• • • • •		• • •				∽⊀	<u> </u>	1 -	・リラ	マト			2005/	12/09	1 ^	44:50 ミー・ジ		
				• • •			· · · ·											· · · ·		
		item1	item	2 i	tem3			lite	em											
		iteml	it on	2																· -
				<u>د</u>	tem3	1.1		iti	em											·
			iter	n2言†	0000			0	0											
			iter	1計				0	0											
10	-	+																		-
												• • • •			(1,1,1,1)			(1,1)		·
																		1.1		
																		1.1		
																		$c \sim r$		
			$(x,y) \in \mathcal{X}$										$(1,1) \in \mathbb{R}$		$r_{\rm e} < r_{\rm e}$	• • • •		e + i		· .
							• • • •					• • • •		• • • •				1.1.1		·
																		1.1.1		
00																				-
20															$\cdot \cdot \cdot \cdot$			$c \sim r$		
Ľ.	. –																			
FC	ormi						41170	- 1			-	Level	1							
									Foli			20	{↔} {⊢	1	× X 7	X				
ヘルプを読	表示するに	は[F1]を押	してください	١															NUM	1.

10. 以上の手順で、帳票の雛型が自動的に作成されます。メニューの「ファイル」→「名前を付けて保存」を選択して、フォームを保存してください。

フォームの変更作業中は、「Ctrl+S」やツールバーの IIIボタン(上書き保存)を押して、こまめに保存してください。

5.2. 印刷プレビューの実行

作成したフォームを印刷プレビューで確認します。

1. ツールバーの ▶ ボタン(テスト実行)をクリックしてください。

🌃 PrintStream FormEditor - [PSFor	m2(*)]
行 ファイル(E) 編集(E) 書式(S)	印刷データ(D) 表示(V) フィールドレイアウト(L)
ツール(D) ウィンドウ(W) ヘルプ(H)	_ 문 ×
🖪 🕪 🌢 🗭 🖨	1 / 2 ページ
	Accorded Markage Image: Descent production Image: Descent production Image: Descent production

印刷プレビュー画面

2. 印刷プレビューが 2 ページ分表示されます。 🌮 🔎 ボタンで拡大/縮小、 🕈 👂 ボタン

でページの変更が可能です。印刷プレビューの内容を確認してください。



アクシスソフト株式会社

5.3. フォーム定義の確認

PrintStream には、様々な役割を持ったオブジェクトがあり、階層的に管理されています。

ペー	-ジ	紙の大きさや向き、余白などを定義します。				
リー	・ジョン	レコードの印刷可能領域を定義します。				
レコ	- ド	データ1 行に対応した印刷レコードです。				
フィ	ールド	印刷データを表示する領域です。				
	テキストフィールド	テキストデータを表示するフィールドです。				
	イメージフィールド	画像ファイルを表示するフィールドです。				
	バーコードフィールド	バーコードを表示するフィールドです。				

各オブジェクトの階層構造は、下記ルールによって定義されます。ルール外の階層には定義できません。



- · フィールドは、ページの下またはレコードの下に配置できます。
- · リージョンは、ページの下のみに配置できます。
- レコードは、リージョンの下のみに配置できます。
- ページの下にレコードは配置できません。
- リージョンの下にフィールドは配置できません。

作成したフォームで確認しましょう。

(画面がプレビューになっている場合は、左下の「Form1」タブをクリックして、設計画面に戻って ください。)



画面左側の「フィールドビュー」を確認してください。

Form1はページです。

Form1の下には、cp_date、cp_page などのテキストフィー ルドがあります。これらはページ直下のフィールドです。

また、Form1 の下には Region1 というリージョンがあります。

Region1の下には RecDetail、RecHead などのレコードが あります。

RecDetail の下には、item3、item4 のテキストフィールド があります。
5.4. フィールドの修正

フィールドには、罫線、背景、フォントなどを設定するための様々なプロパティがあります。

1. 「メニューリスト」と表示されているフィールド(cp_title)を選択し、右クリックして「プロパティ」 を選択してください。次に、開いたダイアログの「データ」タブをクリックしてください。

รキストフィールドのプロパティ
基本 データ 書式 配置 フォント 背景 罫線 文字ピッチ
データタイプ(1): 印刷データ(1): 「固定データ マーメニューリスト
対象とするグループ(G): (グループを考慮しな(1))
□ グループの境界ページのみ印字(1)
「 グループの先頭ページのみ印字(B)
□ 次ページへ継続するときは別の文字を印字(M):
□ 次ページへ継続するときのみ印字(N)
■ グループの境界ページ(は別の文字を印字(A):
OK キャンセル

フィールドに割り当てるデータの設定を行います。

「固定データ」の場合は、印刷データ欄に表示するデータを直接入力します。



次に、「フォント」タブをクリックします。

テキストフィールドのプロパティ	×			
基本 データ 書式 配置 「フォント	、 背景 罫線 文字ピッチ			
	┌文字の大きさ			
 ゴシック(<u>G</u>) 	サイズ(S) 20.0 💌			
● 期朝(M)	□横倍角 (W) □縦倍角 (V)			
⊂ TimesRoman(<u>T</u>)	□横1/2角(日) □縦1/2角(2)			
C Courier(C)				
C その他のフォント(型) @Batang @BatangChe @Dotum @DotumChe @GulimChe @Gungsuh	文字飾り 「 強調文字(B) 「 斜体文字(D) 「 下線付(U)			
^{サンプル} あいうえおアイウエオ漢字ABC				
	OK キャンセル			

フィールドのフォント名やフォントサイズ、文字飾りを設定します。

フォント「明朝」を選択し、「文字の色」をクリックして青色を選択してください。

- ① - フォントはツールバーでも簡単に変更できます。



フォント名「ゴシック」「明朝」「TimesRoman」「Courier」は、ツールバー上ではそれぞれ 「QFM Gothic」「QFM Mincyo」「QFM TimesRoman」「QFM Courier」という名称になります。



PrintStream では、「ゴシック」「明朝」「TimesRoman」「Courier」のフォント処理を最適化して います。フォントの種類に制約のない帳票では、これらを利用することをお勧めします。 次に、「背景」タブをクリックします。



フィールドの背景色や網掛けパターンを設定します。

「背景の色」をクリックして水色を選択してください。網掛けパターンをクリックすると、指定した網掛けを設定することができます。

次に、「罫線」タブをクリックします。

テキストフィールドのプロパティ		×
基本 データ 書式 配置	フォント 背景 罫線	泉 文字ピッチ
- 線の位置		線の種類⑤
│	····, -	
		【 本点線 】 【 本点線 】 【 】 【 】 】 【 】 】 【 】 】 】 】 】 】 】 】 】
		中破線 大破線
B	1	
		極細点線
		1270002777
		線の色
すべての辺(<u>A</u>) っ	すべて消去(<u>C</u>)	用の丸み他
		OK キャンセル

フィールドの罫線の種類や色、角の丸みを設定します。 罫線の種類は辺ごと、角の丸みは角ごとに設定できます。 線の種類で「太点線」を選択し、「すべての辺」ボタンをクリックしてください。 次に「線の色」をクリックして赤色を選択してください。 最後に角の丸みから「大」を選択し、各角のボタンをクリックしてください。



ここまで設定したら、下の「OK」ボタンをクリックしてください。



設定した結果が反映されます。

ツールバーの ボタン(デザイン枠表示)を解除すると、印刷イメージに近い形で見ることができます。

-	-	-		200,5°
			litem	



2. 次に、RecDetail レコードの下にある「item4」という名前のフィールドのプロパティを開き、 「データ」タブをクリックしてください。

Fキストフィールドのプロパティ	×
基本 データ 書式 配置 フォント 背景 罫線 文字ピッチ	
データタイプ(T): E印刷データ(D):	
〒——双頂目	
□ 連続する同一データは表示しない(S)	
<u>ーロ刷データ</u> item1	
印刷データ item2	
印刷データ item3	
印刷データ item4	
OK キャンセノ	1

このフィールドのデータタイプは「データ項目」となっていて、印刷データには「item4」が設定されています。これは、CSVファイルの4列目のデータを表示するという意味になります。



ウィザードで作成したフォームでは、フィールド名も「item4」になりますが、フィールド名は印 刷データとは関係ありません。



データタイプが「データ項目」のフィールドを F2 キーで直接編集すると、データタイプ「固定 データ」に変更されるので注意してください。 次に、「書式」タブをクリックします。

編集文字 @ テ 9 9:	説明 *フォルトの書式で指定位置に表示する を記述した数は桁数を示し、先行0は空白となる	•
@ 7 9 9 0 0	[*] フォルトの書式で指定位置に表示する を記述した数は桁数を示し、先行0は空白となる	
9 9 [.]	を記述した数は桁数を示し、先行0は空白となる	
lo lo:		
° °	を記述した数は桁数を示し、先行0は0となる	
"	" (空白)を記述した数は桁数を示し、先行りは空白文字となる	
\$ #	E頭に\$マークを付加する	
MI f≣	戦めの場合、指定位置(右か左)に(マイナス)記号を表示する	
M12 f≣	〔数の場合、指定位置(右か左)に▲記号を表示する	
MI3 🗐	〔数の場合、指定位置(右か左)に△記号を表示する	
S łł	皆定位置(右か左)に符号を表示する	
S2 排	皆定位置(右か左)に符号を記号表示(+:△/-:▲)	
D łł	旨定の位置に小数点を表示する	-
ーサンブル 12345.678	¥12,345	

データの書式を設定します。

属性を「数値」に変更し、編集文字列に「L999,990」を入力してください。



書式については、PrintStream オンラインマニュアルの「PrintStream FormEditor」→ 「PrintStream 帳票」→「テキストフィールド」に詳しく記載されています。 次に、「配置」タブをクリックします。

キストフィールドのプロパティ	
基本 データ 書式 配置 フォント 背景 罫線 文字ピッチ	
横位置(<u>H</u>):	
若寄せ ▼	
₩位置(1):	
□ フィールド枠(:密差する(S)	
□ 折り返して複数行で表示(R)	
- 茶則処理を行う(₩)	
□ 改行位置だけ折り返す(C)	
(1ポイントは1/72インチ)	
ОК	キャンセル

データの配置方法を設定します。

横位置を「右寄せ」に変更してください。

横位置や縦位置の配置は、ツールバーでも簡単に変更できます。 ĽQ.

ここまで設定したら、下の「OK」ボタンをクリックしてください。

また、RecSubTotal1 の「**SubTotal1item4**」フィールド、RecSubTotal2 の「**SubTotal2item4**」 フィールドにも同様の設定を行ってください。

3. 次に、フィールドの位置と大きさをデザイン画面上で変更します。

	メニュー	リスト
item1 item2 item3	iţem	· · · · ·
item2 item3		item4
item2言† item1言†	0 ¥0 0 ¥0	

RecDetail レコードの下にある「item4」フィールドをマウスで移動して、大きさも変更してください。

0		
	メニュー	リスト
item1 item2 item3	item	
item2 Ditem3		item 4
item2言十 item1言十	0 ¥0 0 ¥0	

RecHead の「cp_3」「cp_4」、RecSubTotal1 の「SubTotal1item3」「SubTotal1item4」、 RecSubTotal2 の「SubTotal2item3」「SubTotal2item4」についても、同様に変更してください。



フィールドを重ねて定義することはできません。



) フィールドレイアウト機能には、「フィールド拡張」以外にも「幅を合わせる」「横位置を合わ) せる」などがあります。



キーボードの上下左右キーを使用すると、フィールドの位置を簡単に変更できます。また、 SHIFT キーを押しながら上下左右キーでフィールドの大きさを変更できます。 4. これでフィールドの修正は完了です。印刷プレビューで出来上がりを確認してください。

		(X =a	IJ Ż	(KIII)	2005/12/13 19:05:0 1 രേഷ
item1	i tem2	iten3	iten4		
町田店					
	サラダ				
		小エビのカクテルサラダ		¥280	
	iten2#		0	¥280	
	iten 124		0	¥280	
成瀬店					
	サラダ				
		小エピのカクテルサラダ		¥280	
		ワカメサラダ		¥330	
		イタリアンサラダ		¥280	
		アスパラサラダ		¥280	
		グリーンサラダルーコラ葉入り		¥280	
		肉サラダ		¥450	
		生ハムサラダ		¥380	
	iten2+		0]	¥2,280	
	スパゲッ	ティー			
		シーフードのオーロラソース		¥450	
		タラコソースシシリー風		¥450	
		パンチェッタカルボナーラ		¥540	
		ミートソースポロニア風		¥420	
		ペペロンチーノ		¥390	
		フリアルーニックラビットカ		¥450	

5. フォームを保存してください。



テキストフィールドのプロパティについては、PrintStream オンラインマニュアルの 「PrintStream FormEditor」→「PrintStream 帳票」→「テキストフィールド」に詳しく記載され ています。

印刷プレビューを PDF に変更することができます。プレビューを PDF で行いたい場合は、メ ニューの「ツール」→「環境設定」を開き、「プレビュー」タブをクリックし、「PDF」を選択しま す。

5.5. Biz/PrintServer へのアップロード

作成したフォームを Biz/PrintServer にアップロードします。

1. メニューの「ファイル」→「Biz/PrintServer へアップロード」を選択してください。



「アップロードする Biz/PrintServerの名前」に"http://server:8088"のような形式で入力し、「次へ」をクリックしてください。



エラーが表示される場合は、Biz/PrintServerのサービスが起動していない可能性があります。サーバ上でサービスの確認をしてください。



PrintStream FormEditor を Biz/PrintServer と同じ PC 上で利用している場合は、 http://localhost:8088 でアクセスできます。

2. Biz/PrintServer 管理者のユーザ ID とパスワードを入力し、「OK」をクリックしてください。

管理者のユーザ名と/	ペスワード
ユーザ名(<u>N</u>):	
バスワード(<u>P</u>):	
	OK キャンセル



3. アップロード先のファイル名を設定します。

アップロード	×
	ファイル名(E): test.qfm □ 同じ名前のファイルを置き換える(E) ✓ 印刷指示のHTMLページを生成する(H)
	< 戻る(B) 次へ(N) > キャンセル

「ファイル名」にフォームファイルの名前(例:test.qfm)を入力し、「次へ」をクリックしてください

● 「同じ名前のファイルを置き換える」のチェックをすると、既にサーバに配置された同じ名前のフォームファイルを上書きするので注意してください。

4. アップロードの詳細情報を設定します。

アップロード	X
	印刷指示ページのタイトル(T): レストランメニュー HTMLを生成するフォルダ(F): forms1 forms2 forms3 HTMLファイル名(L): test.html 印刷実行モード(<u>A</u>): QFM31PSG - 標準ブリンタ用 PrintStream出力
	< 戻る(B) 次へ(N)> キャンセル

「印刷指示ページのタイトル」には、任意のタイトルを入力してください。ここで入力したタイトルは、 ブラウザで動作を確認する際に表示されるタイトルになります。

「HTML を生成するフォルダ」は、任意のフォルダを選択してください。ここで選択したフォルダは、ブラウザで動作を確認する際の分類になります。

「HTML ファイル名」には、任意のファイル名(例:test.html)を入力します。上で選択したフォルダ内で重複した名前にならないよう注意してください。

「印刷実行モード」は、ブラウザでの動作確認時の方法を選択します。ここでは QFM31PSG を 選択してください。



)印刷実行モードでは、Biz/PrintServer 上で動作させる印刷モジュールを指定します。例え しば、PDF で確認したい場合は「QFM31PDF」を選択します。



印刷実行モードの QFMxx の数字は、印刷モジュールのバージョンを示しています。

5. 印刷実行後に表示するページを指定します。



ここでは、「標準の印刷状況画面を表示する」を選択した状態で「次へ」をクリックしてください。

6. アップロード内容の確認です。

アップロード		c.	×
	次の内容でアップロードを行 アップロード先 ファイルの差換え 印刷実行モード 印刷指示HTMLの生成 ページタイトル 保存フォルダ HTMLの生成 パージタイトル 保存フォルダ HTMLの生成 パージタイトル 保存フォルダ HTMLの生成 パージタイトル 日本 「ファイル名 パスワード 次画面 ポップアップ表示 指示パラメータの送付 固有パラメータの送付	tいます。 http://localhost:8088 :test.qfm :No :QFM31PSG - 標準プリンタ用 PrintStream出力 :Yes :配送伝票 :forms1 :test.html :No :Ra :No :No :No	
	〈 戻る(B)	第二 一 一 一 元 了 … 一 キャンセル	

問題がなければ「完了」をクリックしてください。

- 完了を押した後に「test.qfm は既に存在しています」のようなエラーメッセージが出る場合 は、サーバに同名のファイルが存在しています。ファイル名を指定する画面まで戻って別 名を入力するか、「同じ名前のファイルを置き換える」にチェックをして、再度実行してくださ い。
- フォームのアップロード機能では、イメージファイルをアップロードすることはできません。イ メージファイルを利用する場合は、フォームに埋め込むか、個別にサーバに配置してください。

5.6. アップロードしたフォームの確認

アップロードしたフォームを使用して、Internet Explorer 上で帳票出力の確認をします。

1. Internet Explorer を起動して、Biz/PrintServer の管理画面を表示します。アドレスに Biz/PrintServer のサーバ名+ポート番号を入力して、画面を表示してください。



表示された画面では、「Uploaded Forms」をクリックしてください。



出荷時の状態で同一 PC 内に Biz/PrintServer がインストールされている場合のアドレスは、"http://localhost:8088/" になります。

2. フォームを分類したフォルダの一覧が表示されます。

🚈 Form list - Microsoft Internet Explorer 📃 🔲
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)
◆ 戻る ▼ → ▼ ③ 🖸 🖄 🔍検索 📾 お気に入り ③ メディア 🍏 💁 💙 リンク " 🧙
アドレス(1) 🤌 http://localhost:8088/UploadForm/index.html 💽 🤗移動
Biz/PrintServer フォームリスト
Service Forms1
Sector Forms2
Sector Forms3
🙆 ページが表示されました

フォームのアップロード時に選択したフォルダ名をクリックしてください。

3. フォームのタイトル一覧が表示されます。

🚈 Form list – Microsoft Internet Explorer	_ 🗆 ×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)	
◆戻る・→・③ ④ △ ◎検索 函お気に入り ③メディア ③ ・ ・ リン	ク » 🔁 🔹
アドレス(D) 🙋 http://localhost:8088/UploadForm/forms2/index.html	• 🔗移動
Form list	
<u>しストランメニュー</u>	
	1
	~
⑧	11.

フォームのアップロード時に選択したタイトルをクリックしてください。

4. 印刷用フォームが表示されます。

🖉 レストランメニュー - Microsoft Internet Explorer 💦 📃 💌
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)
◆ 戻る • → • ③ ④ △ ◎検索 函お気に入り ③メディア ③
アドレス(D) を http://localhost:8088/UploadForm/forms2/PSForm2.html 💽 🔗移動
レストランメニュー
タイトル レストランメニュー
ビロ刷 」 クリア
🦉 ページが表示されました

「印刷」ボタンをクリックしてください。

5. 印刷リクエスト受付画面が表示されたあと、印刷プレビュー画面が表示されます。

🖉 http://localhost:8088/bps/util/pss_view?RequestId=2 - Microsoft Internet Explorer 📃 🗖 🗙
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11
◆戻る • → • 🙆 😰 🖓 🥘検索 函お気に入り ⑧メディア 🍪 💦 * リンク » 🔁 •
アドレス(1)) 🖗 http://localhost:8088/bps/util/pss_view?RequestId=2 💿 🧼移動
📓 🖻 👂 🐚 🍬 🏓 🗟 🙁 1 / 2 ベージ

PrintStream for InternetExplorer (ActiveX)の印刷プレビュー画面です。

この画面では、拡大、縮小や次ページ、前ページの表示などの印刷プレビュー機能が使用できます。

プリンタアイコンをクリックすると印刷ダイアログが表示されます。印刷ダイアログでは、プリンタを 選択して印刷することができます。



プレビュー画面に「PrintStream Sample」という文字が印刷される場合は、ライセンスを登録 することで文字が印刷されなくなります。



プレビュー画面は、初めて表示した場合にのみ ActiveX のダウンロードが実行されます。

6. Internet Information Service (IIS)との連携

この章では、Internet Information Service(IIS)上の ASP プログラムから Biz/PrintServer の API を呼び出して印刷を実現する方法について説明します。

6.1. 連携モジュールのインストール

IIS の導入されたサーバに Biz/PrintServer と連携するためのモジュールをインストールします。 この作業は、Biz/PrintServer と IIS が別々のサーバに導入されている場合のみ必要です。



IISと同じサーバに Biz/PrintServer を導入している場合は、この作業は必要ありません。

IIS の導入されたサーバで、製品 CD-ROM の SETUP.EXE を実行してください。

PrintServer
Biz/PrintServer 25 インストーラ(ver25.5.1)へようこそ。このインストーラはあなたの コンピュータに Biz/PrintServer 25をインストールします。 インストーラは、システムファイルや共有ファイルが使用中の時、そのファイルを追加 したり更新したりすることができません。起動している他のアプリケーションを終了さ せてください。 [キャンセル]ボタンを押せば、いつでもインストールを中断することができます。 インストールを継続するにはD次へ」ボタンを押してください。

Biz/PrintServer インストーラが起動します。「次へ」をクリックしてください。

🔏 インストール先フォルダの選択
Diviset Comercia
インストーラは次のフォルダIこBiz/PrintServer 2.5 をインストールします。
違うフォルダヘインストールしたい場合は、[参照…]ボタンを押してインストールしたい フォルダを選択してください。
Biz/PrintServer 2.5 をインストールしない場合は[キャンセル]ボタンを押してインスト ーラを終了してください。
「インストール先フォルダーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
C:¥Program Files¥AXIS Software¥BizPrintServer参照(<u>R</u>)

Biz/PrintServer のインストール先を指定します。

標準のインストール先で問題ない場合は、そのまま「次へ」をクリックしてください。 インストール先を変更する場合は、「参照」をクリックしてインストール先を指定してください。



標準のインストール先である"AXIS Software"は、PrintStream FormEditor や他の弊社製品の標準である"AXIS SOFT"とは違っています。これは、旧バージョンとの互換性のためであり、"AXIS SOFT"や他のフォルダにインストールしても問題ありません。

	<i>rintSe</i>	× TVET
インストールするコンボー ネントを選択してくださ い。	■印刷サーバとして設定する	15675 k
	必要な空きディスク容量: 残り空きディスク容量:	0 k 10420636 k
	< 戻る(B) 次へ	< <u>(N)</u> > キャンセル

インストールするコンポーネントを選択します。「印刷サーバとして設定する」のチェックを外して、 「次へ」をクリックしてください。



「印刷サーバとして設定する」のチェックをつけたままにすると、Biz/PrintServer本体がインストールされてしまうので注意してください。



Windowsのスタートメニューへの登録です。 標準の設定で問題ない場合は、「次へ」をクリックしてください。



標準の登録先である"AXIS Software"は、PrintStream FormEditor や他の弊社製品の標準 である"AXIS SOFT"とは違っています。これは、旧バージョンとの互換性のためであ り、"AXIS SOFT"や他の名前を登録しても問題ありません。



確認画面です。「次へ」をクリックするとインストールが開始されます。 インストールが完了すると、完了画面が表示されます。「完了」ボタンをクリックしてインストールを 終了させてください。





6.2. Windows の設定変更

<u>Windows Server 2003 SP1</u>以降、<u>Windows XP SP2</u>以降の OS については、Windows のセ キュリティに関する設定の既定値が変更されたため、設定を修正する必要があります。 他の Windows については設定を修正する必要ありません。

以降の設定は、Biz/PrintServerを導入したサーバに対して行ってください。

ここでは、Windows Server 2003 SP1 を例に設定方法を説明します。



Windows NT や Windows 2000、または上記の OS で対象サービスパックを適用していない 場合は、この作業は必要ありません。



IIS と Biz/PrintServer を同じサーバに導入している場合は、そのサーバに対して設定を行ってください。



DCOM 機能の既定値の変更について

対象サービスパックでは、Windows セキュリティの強化を目的として、DCOM 機能の既定値 が変更されました。その結果、Biz/PrintServer API が利用する DCOM 機能が制限され、IIS からの接続が拒否されます。

Biz/PrintServer の DCOM コンポーネントに対して、Windows の DCOM 機能制限の設定を 変更することで、動作可能となります。

参考 URL(マイクロソフトのサポート技術情報) http://support.microsoft.com/kb/892500/ja http://support.microsoft.com/kb/889101/ja

1. Biz/PrintServer を導入しているサーバ上で、Windows のスタートメニューから、「管理ツ ール」→「コンポーネント サービス」を選択します。



2. 「コンポーネント サービス」画面の左側ツリーで、「コンソール ルート」→「コンポーネント サービス」→「コンピュータ」→「マイ コンピュータ」→「DCOM の構成」を選択し、画面右 側から「BizPrintServer」アイコンを右クリックして「プロパティ」を選択します。



3. 「BizPrintServer のプロパティ」ダイアログでは、「セキュリティ」タブを選択し、「起動とアク ティブ化のアクセス許可」領域の「カスタマイズ」を選択して、「編集」ボタンをクリックします。

BizPrintServerのプロパ	<u>7</u> ₁		? ×
全般 場所 セキュリ	ティ コンドポイント ID		
「起動とアクティブ化	のアクセス許可		
○ 既定値を使用	IW		
• ৯৯৯২৭ র 🛽	\triangleright		集(E)
┌ アクセス許可 ――			
④ 既定値を使用	(<u>F</u>)		
 カスタマイズ(M)	編	集(<u>D</u>)
┌構成のアクセス許可	1		
○ 既定値を使用	(<u>U</u>)		
⊙ カスタマイズ(①)	編	潗 Ф
	ОК	キャンセル	適用(A)

4. 「起動許可」ダイアログでは、「追加」ボタンをクリックします。

起動許可	? ×
セキュリティ	
グループ名またはユーザー名(G): Administrators (SERVER2003¥Administrators) IIS プロセス アカウントの起動 (SERVER2003¥IWAM_SERVER2003) INTERACTIVE SYSTEM インターネット ゲスト アカウント (SERVER2003¥IUSR_SERVER2003) 追加(D) 削除(R)	
Administrators のアクセス許可(P) 許可 拒否	
□ーカルからの起動	
OK キャン1	211

5. 「ユーザ または グループ の選択」ダイアログでは、「場所」ボタンをクリックしてサーバ名を 選択後、「詳細設定」ボタンをクリックします。

ユーザー または グループ の選択	<u>? ×</u>
オブジェクトの種類を選択してください(<u>S</u>):	
ユーザー、 グループ または ビルトイン セキュリティ プリンシパル	オブジェクトの種類(Q)
場所を指定してください(<u>F</u>):	
SERVER2003	場所(_)
選択するオブジェクト名を入力してください(<u>例</u>)(E):	
	名前の確認(2)
詳細設定(<u>A</u>)	OK ++>>セル

以下の手順について、サーバの構成により違いがありますので注意してください。

アクシスソフト株式会社

Biz/PrintServerとIISを同一サーバ上に導入している場合(1)

6. 「ユーザ または グループ の選択」ダイアログの下部分で、「NETWORK SERVICE」を 選択して「OK」ボタンをクリックします。

ユーザー または グルーナ の選択			<u>? ×</u>
オブジェクトの種類を選択してください(S) ユーザー、 グループ または ビルトイン セ	: キュリティ プリンシパル		オブジェクトの種類(の)
場所を指定し((たさい(<u>ト</u>): SERVER2003			場所(1)
共通クエリ 名前(Δ): 次の文字で始まる <u>・</u> 説明(D): 次の文字で始まる <u>・</u> 二 無効なアカウント(B) 二 無期限のパスワード⊗0 前回ログオン時からの日数(Φ):			<u>列(©)</u> 今す(*検索(N) 中止(T)
検索結果(山):		01	
名前 (RDN)	フォルダ		<u> </u>
Network Contiguration Operators	SERVER2003		
OWS_624304751_admin Performance Log Users Performance Manitar Users	SERVER2003 SERVER2003		
Power Users	SERVER2003		•

次のダイアログでもそのまま「OK」ボタンをクリックします。

Biz/PrintServerとIISを同一サーバ上に導入している場合(2)

7. 「起動許可」ダイアログでは、追加した「NETWORK SERVICE」ユーザに対して「ローカ ルからの起動」「ローカルからのアクティブ化」の2箇所の「許可」にチェックをして「OK」ボタ ンをクリックします。

※ Windows XP の場合は、「インターネット ゲスト アカウント(IUSR_<コンピュータ名>)」 に対して設定を行ってください。

起動許可		? ×			
セキュリティ					
グループ名またはユーザー名(<u>G</u>):					
5 INTERACTIVE					
NETWORK SERVICE					
SYSTEM					
ダインターネット ゲスト アカウント (SERVER2003¥IUSR_SERVER2003) I					
	追加(<u>D</u>)	削除(<u>R</u>)			
(P)	許可	拒否			
ローカルからの起動					
リモートからの起動					
ローカルからのアクティブ1ビ リモートからのアクティブ(と		님			
96 10007994716					
	OK	キャンセル			

<u>Biz/PrintServerとIISを別サーバに導入している場合(1)</u>

6. 「ユーザ または グループ の選択」ダイアログの下部分で、「ANONYMOUS LOGON」 を選択して「OK」ボタンをクリックします。

ユーザー または グルーフ の選択			<u>? ×</u>
オブジェクトの種類を選択してください(S コーザー、 グループ または ビルトイン セ): 2キュリティ プリンシパル		オブジェクトの種類(@)
, 場所を指定してください(F):			
SERVER2003			場所(」)
共通クエリ	-		列(C)
名前(音): 次の文字で始まる 👱	<u>ا</u> ا		
説明(<u>D</u>): 次の文字で始まる 👱			
■ 無効なアカウント(B) ■ 無期限のパスワード⊗			中止①
前回ログオン時からの日数(型)	_		
▲		01	
名前 (RDN)	フォルダ		<u> </u>
Administrators	SERVER2003	i i	
ANONYMOUS LOGON	SERVER2003		
Authenticated Users Backup Operators	SERVER2003		_

次のダイアログでもそのまま「OK」ボタンをクリックします。
Biz/PrintServerとIISを別サーバに導入している場合(2)

「起動許可」ダイアログでは、追加した「ANONYMOUS LOGON」ユーザに対して「リモートからの起動」「リモートからのアクティブ化」の2箇所の「許可」にチェックをして「OK」ボタンをクリックします。

起動許可		? ×
セキュリティ		
グループ名またはユーザー名(<u>G</u>):		
Administrators (SERVER2003¥)	Administrators)	<u> </u>
ANONYMOUS LOGON 愛 IIS プロセス アカウントの起動 (SEI の INTERACTIVE	RVER2003¥IWAM_S	ERVER2003)
ANONYMOUS LOGON のアクセス許	追加(D)	削除(<u>R</u>)
<u> </u>	許可	拒否
ローカルからの起動		
リモートからの起動		H
リモートからのアクティブ化	2	
	ОК	キャンセル

8. 「BizPrintServer のプロパティ」ダイアログで「OK」または「適用」ボタンをクリックしてください。

BizPri	ntServerのプロパティ	<u>?</u> ×
全般	場所 セキュリティ エンドポイント ID	
Г	- 起動とアクティブ化のアクセス許可	1
	○ 既定値を使用(型)	
	 ● カスタマイズ(S) 編集(E)	
Г	- アクセス許可	1
	 既定値を使用(E) 	
	○ カスタマイズ(M) 編集(D)	
Г	構成のアクセス許可	1
	○ 既定値を使用(型)	
	● カスタマイズ① 編集①…	
	OK キャンセル 適用(g	

6.3. IIS サンプルの設定

Biz/PrintServer には IIS 用のサンプルプログラムが添付されています。 ここでは、サンプルの設定を行い、連携の確認をします。

IIS の導入されたサーバで Windows の「管理ツール」から「インターネットサービスマネージャ」 (IIS の設定画面)を開き、「既定の Web サイト」を右クリックして「新規作成」→「仮想ディレクトリ」 を選択します。



この画面は「次へ」をクリックします。

仮想ディレクトリの作成ウィザード	×
仮想ディレクトリ エイリアス 参照しやすいように、仮想ディレクトリに短い名前またはエイリアスを指定してください。	(T)
この Web 仮想ディレクトリにアクセスするために使用するエイリアスを入力してください。ディレクトリを命名 するのと同じ名前付け規則を使用します。	
エイリアス(<u>A</u>): biz	
< 戻る(B) 次へ(N) > キャンセル	IL I

「エイリアス」には任意の名前を入力して、「次へ」をクリックします。

アクシスソフト株式会社

仮想ディレクトリの作成ウィザード	×
Web サイトのコンテンツのディレクトリ パス Web サイト上で発行するコンテンツを含むディレクトリの物理的パスを指定してくださ い。	J.
コンテンツを含むディレクトリへのパスを入力してください。 ディレクトリ(<u>D</u>):	
C:¥Program Files¥AXIS Software¥BizPrintServer¥htdocs 参照(R)	
< 戻る(<u>B</u>) (<u>次へ(N)</u>) キャンセ	ม

「ディレクトリ」には、「<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs」を指定して、「次へ」 をクリックします。



仮想ディレクトリの作成ウィザード	×
アクセス許可 この仮想ディレクトリにどのようなアクセス許可を設定しますか?	Ø
以下を許可: ▼ 読み取り(R) ▼ ASP 等のスクリプトを実行する(S) ■ ISAPI アプリケーションや CGI 等を実行する(E) ■ 書き込み(W) ■ 参照(Q) 「次へ】をクリックしてウィザードを完了します。	
〈戻る(B) 次へ(N) 〉	キャンセル

アクセス許可については、「読み取り」「ASP 等のスクリプトを実行する」がチェックされている状態で「次へ」をクリックしてください。



「完了」をクリックしてください。

次に Internet Explorer を開いて動作を確認します。

URL に http://localhost/<エイリアス名>/index_iis.html を指定してください。



Biz/PrintServerとIISの連携サンプルのページが表示されます。 「Sample Programs」をクリックしてください。



この画面は、Biz/PrintServer の管理画面(http://localhost:8088)と似ていますが、別のものです。

🚰 Biz/PrintServer Sample – Microsoft Internet Explorer 📃 🗖	×
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)	
◆ 戻る • → • ③ 🗗 🖄 🔍検索 📾 お気に入り ③ メディア 🎯 💁 🎒 ・ ⇒ リンク » 🤹	•
アドレス(D) 👰 http://localhost/biz/bps/samples_iis/index.asp 💿 🤗移	動
Sample Programs	
Aサンブルブログラムは、接続するBiz/PrintServerを特定するためにブラウ ザに記録されているBiz/PrintServerのコンビュータ名を参照しています。 サンプルを実行する前にブラウザにBiz/PrintServerのコンビュータ名を記憶 させてください。	
印刷サーバ名:	
▶レストランメニューの印刷	•
(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)(ビート)<	11.

「印刷サーバ名」には、Biz/PrintServerのサーバ名を入力し、「登録」ボタンをクリックしてください。



IIS と Biz/PrintServer が同一サーバ内にある場合は、印刷サーバ名は「localhost」を登録 できます。



この画面が正しく表示されない場合は、ASPの動作設定が正しく行われていない可能性があります。IISの設定でASPの実行の許可などを確認してください。



Windows Server 2003 では、既定の設定で ASP が使用できないようになっています。IIS の設定で「Web サービス拡張」→「ActiveServerPage」を許可に設定してください。

次に、実際にサンプルの動作確認を行います。

画面をスクロールし、「PrintStream for InternetExplorer」のサンプルを表示してください。



「サンプルを実行」をクリックしてください。

別ウィンドウで画面が開きます。

🖉 PrintStream for InternetExplorer Sample – Microsoft Internet Explorer 📃 🗖 🗙
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) 1000000000000000000000000000000000000
← 戻る マ → マ 🙆 🗗 🖓 検索 📾 お気に入り <5 メディア 🍏 💦 " リンク " 🔁 マ
アドレス(D) 🙋 http://localhost/biz/bps/samples_iis/activex/nouhin.html 💽 🧼移動
納品伝票印刷(PrintStream for InternetExplorer)
タイト ル M品伝票サンブル
「印刷」クリア
(2) ページが表示されました 「「夏(イントラネット / / / 」

「印刷」ボタンを押してください。



プレビュー画面が表示されれば、IISとの連携確認は完了です。 プレビュー画面が表示されない場合は、ここまでの手順を再度確認してください。



「Microsoft VBScript 実行時エラー 書き込みできません」が表示される場合は、DCOMの 設定が正しくない可能性があります。

6.4. IIS サンプルの確認

IIS 用サンプルプログラムには、さまざまなケースでの実装方法について記述された ASP のソー スコードを添付しています。

これらのサンプルプログラムは、Biz/PrintServer との連携部分のプログラミング作成時に参考 になります。



DCOM の API に関する詳細については、Biz/PrintServer 管理画面(localhost:8088)の 「Online Manual」→「Developer」→「APIリファレンスマニュアル」に詳しく記載されています。

1. サーバサイド印刷のサンプル

サーバに接続されたプリンタに対して印刷を行うサンプルです。プリンタは Biz/PrintServer に登録され、管理されます。

サンプルの場所

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_iis¥print

サンプルの構成

menulist.html menucard.html

サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目とプリンタの選択機能があり、印刷ボタン を押して印刷リクエストを発行します。

menucard.asp menulist.asp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、プリンタへの印刷指示を出します。

printer.asp

Biz/PrintServer に接続してプリンタの一覧を取得し、画面に表示します。

job. asp

Biz/PrintServer に接続して印刷ジョブの状況を取得し、画面に表示します。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

フォームファイルは、〈Biz/PrintServer インストールディレクトリ〉¥forms¥qfm にある menulist_asp. qfm、menucard. qfm が使用されます。

2. クライアントサイド印刷のサンプル

PrintStream for InternetExplorer(ActiveX)を利用したクライアントサイド印刷のサンプル です。クライアントに接続されたプリンタに印刷を行います。

<u>サンプルの場所</u>

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_iis¥activex

<u>サンプルの構成</u>

nouhin.html

サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目があり、印刷ボタンを押して印刷リクエスト を発行します。

nouhin.asp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、PSS ファイル生成指示を出しま す。クライアントには、PrintStream for InternetExplorer を起動するための HTML を返 します。

pss. asp

Biz/PrintServer の生成した PSS ファイルを取得し、クライアントに返します。 PrintStream for InternetExplorer から呼び出され、印刷プレビューを実現します。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

フォームファイルは、〈Biz/PrintServer インストールディレクトリ〉¥forms¥qfm にある nouhin. qfm が使用されます。



PrintStream for InternetExplorer の HTML 上での呼び出し方法については、PrintStream FormEditor オンラインマニュアルの「PrintStream ActiveX」→「使い方」→「HTML の表記方 法」に詳しく記載されています。

3. PDF 生成のサンプル

Document Generator を利用した PDF 生成のサンプルです。

Document Generator PrintStream は、**PrintStream FormEditor** を使用して作成され たフォームから **PDF** を生成します。

Document Generator HTML は、HTML で作成されたフォームから PDF を生成します。

サンプルの場所

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_iis¥docgen

<u>サンプルの構成</u>

nouhin_pdf.html

Document Generator PrintStream サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目が あり、印刷ボタンを押して印刷リクエストを発行します。

europepdf.html taxpdf.html

Document Generator HTML サンプルの最初の画面です。印刷ボタンを押して印刷リクエストを発行します。

nouhin.asp europepdf.asp taxpdf.asp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、PDF ファイル生成指示を出しま す。クライアントには、PDF ファイルを呼び出すための HTML を返します。

showpdf.asp

Biz/PrintServerの生成した PDF ファイルを取得し、クライアントに返します。

europe.html tax.html

Document Generator HTML のフォームファイルです。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

Document Generator PrintStream のフォームファイルは、〈Biz/PrintServer インスト ールディレクトリ〉¥forms¥qfm にある nouhin. qfm が使用されます。



DocumentGenerator HTML は、HTML から PDF を生成するオプション製品です。

7. Apache Tomcat との連携

この章では、Java による Web アプリケーションから Biz/PrintServer の API を呼び出して印刷 を実現する方法について、Apache Tomcat を例に説明します。

<u>Apache Tomcat バージョン 5.5 を Windows サーバ上で利用することを前提として説明します。</u> バージョンや OS の違いについては、それぞれの環境の状況に合わせて設定してください。



Apache Tomcat は、Apache のサイトから入手し、インストールを行ってください。

7.1. JavaConnect について

JavaConnect は、Java プログラムから Biz/PrintServer を呼び出すためのライブラリです。 Biz/PrintServer インストールディレクトリの htdocs¥WEB-INF¥lib にある BPSConnect.jar がライブラリのファイルです。また、同じ場所に xerces.jar というファイルがあります。この2つのフ ァイルをクラスパスの通ったディレクトリに配置することで、Biz/PrintServer との連携が可能にな ります。





xerces.jar は XML を処理するためのライブラリです。既に導入されている環境では必要が 無い場合があります。

7.2. Apache Tomcat サンプルの準備

Biz/PrintServer をインストールすると、Apache Tomcat 用サンプルのファイルー式が同時にイ ンストールされます。これらのファイルを Apache Tomcat を導入したサーバにコピーすることで、 サンプルの準備を行います。

この作業は、Biz/PrintServerとApache Tomcat が別々のサーバに導入されている場合のみ 必要です。



Apache Tomcat と同じサーバに Biz/PrintServer を導入している場合は、この作業は必要ありません。

Biz/PrintServerインストールディレクトリにある htdocs ディレクトリ全体を Apache Tomcat の導入されたサーバの任意の場所にコピーしてください。



Ľ.

htdocs 以下のファイルには、Apache Tomcat 用サンプルと関係の無いファイルも含まれて いますが、サンプルを確実に動作させるために、この方法を推奨します。

7.3. Apache Tomcat サンプルの設定

Tomcat Manager を使用してサンプルの設定を行います。

Apache Tomcat を導入したサーバで、Windows のスタートメニューから「プログラム」→ 「Apache Tomcat 5.5」→「Tomcat Manager」をクリックしてください。

ユーザ名とパスワードの入力を求められるので、Apache Tomcat のインストール時に設定したものを入力してください。

🥭 / manager – M	licrosoft Inter	net Explorer							X
ファイル(<u>F</u>) 編	集(E) 表示(⊻) お気に入り	i(<u>A</u>) ツ	-ルŒ ^	ルプ(田))			
\$P 戻る ▼ ⇒ *	• 🗵 🙆 🙆	②検索	園 お気(こ入り (⑦):	メディア	۲	»	リンク 👋 🍳	2 - 🛛
アドレス(<u>D</u>) 🛃 h	ttp://localhos	st:8080/manage	r/html					• 🔊	移動
									-
	(Ilman	The /					~		
	THE P		٩P	aci	ne				र्
So	ftwa	re Fo	būr	ndat	tio	n		1	<mark>४</mark>
ht	tp://v	www.a	pac	he.o	rg/		_⊿		`
	Tomo	at Webアラ	<i></i> リケ-	ーションマ	マネー	シャ			
									1
メッピー OK ジ									
マネージャ				•	~ "				
7707-23	<u>ンの一覧</u>	<u>HTMLマネー</u>	ジャヘル	년 <u>국</u> 조	ージャ	ヘルフ	. <u>サ</u> -	<u>-バの状態</u>	
アプリケーシ	ヨン								
パス	表示名		実行中	セッション			コマンド		
L	VVelcome to T	omcat	true	Q	起動	<u>停止</u>	<u>再ロード</u>	配備解除	
<u>/host-manager</u>	Tomcat Mana	ger Application	true	Q	起動	<u>停止</u>	<u>再ロード</u>	配備解除	
/manader	Tomcat Mana	der Application	true	0	起動	停止	再ロード	配備解除	┝
<u></u>						1	イントラオ	 .wk	



Apache Tomcat の設定に詳しい方は、任意の方法で設定を行ってください。

サンプルの配備を行います。画面を下にスクロールし、「配備」の部分を表示してください。

🥙 /manager – Microsoft Internet Explorer 📃 💽 🔀
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)
◆戻る • → • ③ ② △ ◎検索 函お気に入り ③メディア ③ " リンク " 🤹 •
アドレス(D) 🖉 http://localhost:8080/manager/html 🔽 🔗移動
彩描
サーバ上のWARファイル又はディレクトリの配備
コンテキストパス (省略可): //biz
XML設定ファイルのURL:
WARファイル又はディレクトリのURL: ram Files\AXIS Software\BizPrintServer\htdocs
配備
WARファイルの配備
(e) (単一) (単一) (単一) (単一) (単一) (単一) (単一) (単一

「コンテキストパス」には、"パで始まる任意の名前を入力してください。

「XML 設定ファイルの URL」は、空欄のままにします。

「WAR ファイル又はディレクトリの URL」には、前項で作成した htdocs の場所 (Biz/PrintServerが同一サーバ内にある場合は、インストールディレクトリあるhtdocs)を指定し てください。

「配備」ボタンをクリックして、配備を行います。



この方法では、Apache Tomcat は htdocs ディレクトリのコピーを作成します。実際に動作を するのは、コピー先の<Apache Tomcat インストールディレクトリ>¥webapps¥<コンテキスト 名>にあるファイルとなります。 次に Internet Explorer を開いて動作を確認します。

URL に http://localhost:8080/<コンテキスト名>/index_java.html を指定してください。



Biz/PrintServerとIISの連携サンプルのページが表示されます。 「Sample Programs」をクリックしてください。



この画面は、Biz/PrintServer の管理画面(http://localhost:8088)と似ていますが、別のものです。

🕗 Biz/PrintServer Sample - Microsoft Internet Explorer 📃 🚺	X
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H)	1
◆戻る • → • ③ ④ 凸 ◎検索 函お気に入り ◎ メディア ③ 見• ● * リンク * ●	2 -
アドレス(D) 🛃 http://localhost:8080/biz/bps/samples_java/index.jsp 💽 🧭	鋤
Sample Programs	
▶ <u>サンブルを実行する前に</u>	
各サンブルプログラムは、接続するBiz/PrintServerを特定するためにブラウ ザに記録されているBiz/PrintServerのコンビュータ名を参照しています。 サンプルを実行する前にブラウザにBiz/PrintServerのコンビュータ名を記憶 させてください。	
ED刷サーバ名: localhost 登録	
	•
, ⑧ ページが表示されました	

「印刷サーバ名」には、Biz/PrintServerのサーバ名を入力し、「登録」ボタンをクリックしてください。



Apache Tomcat と Biz/PrintServer が同一サーバ内にある場合は、印刷サーバ名は 「localhost」を登録できます。 次に、実際にサンプルの動作確認を行います。

画面をスクロールし、「PrintStream for InternetExplorer」のサンプルを表示してください。



「サンプルを実行」をクリックしてください。

別ウィンドウで画面が開きます。

🕗 PrintStream for InternetExplorer Sample – Microsoft Internet Explorer 📃 🔲 🗙
ファイル(E) 編集(E) 表示(V) お気に入り(A) ツール(T) ヘルプ(H) 188
← 戻る マ → マ ③ ④ 凸 ③検索 函お気に入り ③メディア ③
アドレス(D) 🛃 http://localhost:8080/biz/bps/samples_java/activex/nouhin.html 💽 🔗移動
│ <mark>納品伝票印刷(PrintStream for InternetExplorer</mark>)
タイト ル M品伝票サンプル
印刷 クリア
🙆 ページが表示されました

「印刷」ボタンを押してください。



プレビュー画面が表示されれば、Apache Tomcat との連携確認は完了です。 プレビュー画面が表示されない場合は、ここまでの手順を再度確認してください。

7.4. Apache Tomcat サンプルの確認

Apache Tomcat 用サンプルプログラムには、さまざまなケースでの実装方法について記述された JSP のソースコードを添付しています。

これらのサンプルプログラムは、Biz/PrintServer との連携部分のプログラミング作成時に参考 になります。



JavaConnect の API に関する詳細については、Biz/PrintServer 管理画面(localhost:8088) の「Online Manual」→「Developer」→「Java インタフェース」に詳しく記載されています。

1. サーバサイド印刷のサンプル

サーバに接続されたプリンタに対して印刷を行うサンプルです。プリンタは Biz/PrintServer に登録され、管理されます。

サンプルの場所

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_java¥print

<u>サンプルの構成</u>

menulist.html menucard.html

サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目とプリンタの選択機能があり、印刷ボタン を押して印刷リクエストを発行します。

menucard.jsp menulist.jsp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、プリンタへの印刷指示を出します。

printer.jsp

Biz/PrintServer に接続してプリンタの一覧を取得し、画面に表示します。

job.jsp

Biz/PrintServer に接続して印刷ジョブの状況を取得し、画面に表示します。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

フォームファイルは、<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥forms¥qfm にある menulist_jsp.qfm、menucard.qfm が使用されます。

2. クライアントサイド印刷のサンプル

PrintStream for InternetExplorer (ActiveX)を利用したクライアントサイド印刷のサンプル です。クライアントに接続されたプリンタに印刷を行います。

サンプルの場所

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_java¥activex

サンプルの構成

nouhin.html

サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目があり、印刷ボタンを押して印刷リクエスト を発行します。

nouhin.jsp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、PSS ファイル生成指示を出しま す。クライアントには、PrintStream for InternetExplorer を起動するための HTML を返 します。

pss.jsp

Biz/PrintServer の生成した PSS ファイルを取得し、クライアントに返します。 PrintStream for InternetExplorer から呼び出され、印刷プレビューを実現します。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

フォームファイルは、〈Biz/PrintServer インストールディレクトリ〉¥forms¥qfm にある nouhin. qfm が使用されます。



PrintStream for InternetExplorer の HTML 上での呼び出し方法については、PrintStream FormEditor オンラインマニュアルの「PrintStream ActiveX」→「使い方」→「HTML の表記方 法」に詳しく記載されています。

3. PDF 生成のサンプル

Document Generator を利用した PDF 生成のサンプルです。

Document Generator PrintStream は、**PrintStream FormEditor** を使用して作成され たフォームから **PDF** を生成します。

Document Generator HTML は、HTML で作成されたフォームから PDF を生成します。

サンプルの場所

<Biz/PrintServer インストールディレクトリ>¥htdocs¥bps¥samples_iis¥docgen

<u>サンプルの構成</u>

nouhin_pdf.html

Document Generator PrintStream サンプルの最初の画面です。幾つかの入力項目が あり、印刷ボタンを押して印刷リクエストを発行します。

europepdf.html taxpdf.html

Document Generator HTML サンプルの最初の画面です。印刷ボタンを押して印刷リク エストを発行します。

nouhin.jsp europepdf.jsp taxpdf.jsp

印刷リクエストを受けて Biz/PrintServer との接続を行い、PDF ファイル生成指示を出しま す。クライアントには、PDF ファイルを呼び出すための HTML を返します。

showpdf.jsp

Biz/PrintServer の生成した PDF ファイルを取得し、クライアントに返します。

europe.html tax.html

Document Generator HTML のフォームファイルです。

その他のファイルは、サンプル画面表示用で動作には関係ありません。

Document Generator PrintStream のフォームファイルは、〈Biz/PrintServer インスト ールディレクトリ〉¥forms¥qfm にある nouhin. qfm が使用されます。



DocumentGenerator HTML は、HTML から PDF を生成するオプション製品です。

Biz/PrintServer 導入ガイド

2006年12月7日 初版発行 2007年7月4日 第二版発行

発行: アクシスソフト株式会社 〒170-0013 東京都豊島区東池袋 3-23-5 ダヴィンチ東池袋ビル4F

問い合わせ先: サポート係 biz-qa@axissoft.co.jp

アクシスソフト株式会社